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A pályaválasztó intelligencia j
Nagyarányn és jelentőségében óriási fon 

tosságu országos akció van alakulóban a Me-F|» 
nekültügyi Hivatal vezetése alatt. Arról van í 
szó, hogy az ezeréves Magyarország gyaláza­
tos ■megcsonkítása következtében parányira ösz- 
szozsugorodott törpe ország fölösszámu köz­
tisztviselőit és hivatásos katonatisztjeit olyan 
életpályákra tereljük és képezzük át, amelyek 
változott területi és gazdasági viszonyaink kö­
zött legjobban biztosíthatják megélhetésüket 
Indokaiban, mélységes nemzeti tragédia cél iái­
ban nagy, magasztos és fölemelő gondolat fer­
tőzik ez akció hátterében.

4^ÍCSÍny^k’ Sze&én-Vek és erőtlenek lettünk. 
Elvették azokat a területeinket, amelyeknek 
birtokában szükségünk volt a ma fölöslo«cssó 
vált tisztviselőkre, szükségünk volt a hatalmas 
hadsereg tisztjeire. Nem tudjuk elhelyezni többé 
okét. De nem tudjuk ideiglenesen sem tovább 
fizetni őket, mert szegények is lettünk, mint a 
templom egere. Óriási erőfeszítéseket kell ten­
nünk. hogy máról-holnapra tengethessük éle­
tünket. A rettenetes eröveszteségok pedig min­
den energiánktól megfosztottak bennünket. Erőt­
lenek, gyengék vagyunk, mint a súlyos beteg­
ségéből felépült lábadozó beteg, aki örül a le­
vegő ózonának, örül a nap sugarának, örül, 
hogy él egyáltalán, mert nagyon közel volt, 
ahhoz, hogy meghaljon és ne éljen soha többé. 
Nincs most erőnk, hogy visszahelyezzük ré°i 
pozícióikba elűzött tisztviselőinket, hogy visz- 
szaadjuk vitéz és harci dicsőséget szerző tiszt­
jeinknek szétbontott kard bojtjukat. Semmink 
sincs, csak önbizalmunk és erős akaratunk ah­
hoz, hogy ismét mindenünk legyen! Ez a mi 
jelenünk, mely a múltak eseményeiből táplál­
kozik.

Intelligens középosztályunk nagyon fontos 
szerepet játszott nemzetünk történelmében min­
dig. Övé volt a nemzet szellemi vezetésének, 
a nagy nemzeti tradíciók megóvásának feladata 
mindenkor. A magyar történelem dicsőséggel 
teli lapjai bizonyságot tesznek róla, hogy intel­
ligenciánk becsülettel megfelelt magasztos hi­
vatásának minden időben és minden körülmé­
nyek közepette. Feltétlenül meg fog felelni 
most is, amikor példátlanul nyomorult sorsban 
tengődik az Árpádok és a Hunyadiak hatalmas 
és büszke nemzete. Meg fog fog felelni saját 
hallatlanul mostoha viszonyai között is, mert 
a magyar intelligencia a nemzet élő lelkiismo- 
rete, amelyet elfojtani és elhallgattatni soha­
sem leint.

A haza szomorú helyzete miatt szüksé­
gessé válik a menekült tisztviselők és a le­
szerelt katonatisztek más pályákra való átkép­
zése. Kell, hogy biztos kenyérhez jussanak 
végre azok, akik legjobban sinylik a nemzet 
gyászos tragédiáját. Pályaválasztás előtt áll 
újból az élet forgatagában rettenetes megpró­
báltatásokon keresztülment keresztyén intelli­
gencia, mint akkor valamikor, amikor ifjúi szív­
vel. reményektől duzzadó lélekkel nekivágott 
az élet bizonytalan utainak. Lateiner életpályák 
helyett most a gyakorlati mesterségek között 
kell választania, toll és kard helyett most a 
szerszámot kell kezébe fognia. Nem kellemes 
és csábító még gondolatnak sem. Hosszú, ered­
ményes hivatali múlt után újabb tanulás, újabb 
kezdet, újabb pálya . . .

Megnyugtató és vigasztaló csak az benne, 
hogy a pályaválasztó intelligencia nem önhibája 
folytán jutott szomorú sorsára. Felemeli és 
erőt ad neki bizoyára az a tudat, hogy uj 

ben épen annyit használhat ha- 
pmzetéfiek, min! a régiben. Sőt. 

ivendö föltámadására gondol és 
r -. . 'r^z' a megváltozott viszonyokat,
• még sokkal többet, mert azokra viszi magával 

a bonne fölhalmozott roppant szellemi és er­
kölcsi kincseket, amely pályákon ezen kincsek 
birtokában soha nem remélt felvirágzást és

elöhaladást fog produkálni a nemzet. A ma­
gyarság az ipari <?< gazdasági termelésben az 
ő közreműködésükkel a népek versenyében ha­
marosan el fogja érni azt a helyet, amely 
méltán megilleti.

l’ovábbra is a nemzetért fognak ök dói* 
gozni és harcolni, - s a nemzetért megh Int 
dicsőség, a nemzetért dolgozni tisztesség.

Apponyi az angolokról és a belpolitikai 
helyzetről

Uj alapokon uj pártegység kell, mely a keresztyén nemzeti 
gondolatot megvalósítja
— A nemzetgyűlés mai ülése

Budapest, május 6. A nemzetgyűlés mai 
ülését fél 11 órakor nyitotta meg Bottlik Jó­
zsef alelnök. Folytatják a költségvetés vitáját, 
amelyhez elsőnek

Giesswein Sándor szólott hozzá, aki rész­
leteket olvas fel az angol parlamentben mel­
lettünk elhangzott nyilatkozatokból, s kijelenti, 
hogy azok mind egy egyesület propagandája 
következtében hangzottak el. Nálunk nem 
tudna prosperálni ilye;, egyesület, mórt lm 
ennyire tárgyilagos akarna lenni, azonnal a 
defaitizmus vádjával illetnénk. Foglalkozik a 
keresztyén eszmével, s azt mondja, hogy az 
csak ügy érheti el végleges győzelmét, ha 
minél szélesebb alapokra fektetjük le. Nem 
akarja, hogy a keresztyén nemzeti irányzattól 
eltérjen a kormány, de az lenne a kívánatos, 
ha politikája minden téren ebben a szellemben 
érvényesülne. A költségvetést nem tógád ja el. 
Utána

Apponyi Albert gróf emelkedik szólásra 
és kijelenti, hogy örömmel lát a kormányban 
p.utoukivüli politikusokat, akik miatt bizalom­
mal néz a kormány működése elé. A pénzügyi 
javaslatok nagy megnyugvást szerezlek neki 
és megelégedéssel látja a pénzügyminiszter 
programjának megvalósulását. Azután rátér az 
angol parlamentben 'egutóbb történt esemé­
nyekre és rámutat arra, hogy angol barátaink 
akcióba léptek mellettünk. Boncolgatja Lord 
Curson beszédét, aki a trianoni békeszerződés 
mellett foglalt állást. Rámutat a nemzet igaz­
ságba vetett hitére, amellyel népszavazást kö­
vetelt az elszakitásra ítélt területeken. Rámu­
tat arra, hogy Erdélyben 3 millió magyar, Ju­
goszláviában pedig másfél millió vend és szláv 
él most idegen járom alatt földrajzilag Magyar­
országtól soha él nem választható ’ területeken. 
Szörnyű igazságtalanság volt az. ami Trianon­
ban a nemzettel történt.

Áttér a belpolitikai helyzetre, s hangoz­
tatja, hogy véget kell vetnünk nem.sok a for­
radalmi, de az ellenforradalmi állapotoknak is. 
Ne okoljuk mindenért az ipari munkásságot és 
ne ítéljük el nemzetközi szervezete miatt, amely 
nem zárja azt ki, hogy a magyar, munkásság 
épen olyan hazafias legyen, mint a német, vagy 
a francia. Sürgeti a földbirtokreform végrehaj­
tását, s rámutat az ipar és kereskedelem fej­
lesztésének rendkívüli fontosságára. — A vá­
lasztójog megszükitéséröl nem célszerű beszél­
nünk akkor, amikor köröskörül demokratikus 
államok élnek mellettünk. Demokratikus vá­
lasztójogra van szükségünk, de nem demagó­
giára, mely elérhetetlen ideákról hazudozik. 
Foglalkozik a középosztály helyzetével, s meg­
állapítja, hogy a középosztály feltámadása csak 
a keresztyén erkölcsök alapján lehetséges. — 
Rgészen uj alapokon uj pórt egységre van

szükségünk, mely megtudja valósítani a kérész 
tyén nemzeti gondolatot. A költségvetést elfogadja 
(Appunyit beszéde végén számosán üdvözlik.)

Az elnök KJ perc szünetet rendel el. 
Szünet után

Andahdzi-l\asny<i Béla a házszabúlrekra 
hivatkozva kéri, hogy beszédét .1 legközelebbi 
ülésen mondhassa el.

Azután az elnök napirendi javaslatot te.\z, 
majd u Há/, ülését délután háromnegyed 2-kér 
berekeszti.

% z mi”ol lordok
és a trianoni béke

. London, május G. A lordok háza másod- 
olvasásban is eltagadta a trianoni béke-j szórt

szerződés ratinkálásaról szóló javaslatot. Lord 
' L arson a javaslattal kapcsolatban hosszabb 
' beszédet mondott, amelyben elismeri a béke 
‘ szigorúságát, de hangoztatja, hogy a háború 

felidézésében való részvételéért feltétlenül bűn­
hődnie kell Magyarországnak. A jóvátételt bi­
zottság bizonnyal minden szempontot figyelembe 
fog venni, amellyel Magyarország talpraállitását 
elősegítheti s ha úgy kezeli Magyarországot is. 
mint Ausztriát, akkor a magyaroknak nem lehet 
okuk panaszra.

Magyarország leghelyesebben teszi, 
— mondotta, — ha eláll a politikai intrikák­
tól és iparkodik jó viszonyban élni szomszéd­
jaival . . .

robben felszólaltak még a javaslat ellen, 
melyet végül nagy szótöbbséggel elfogadtak.

London, május G. Az alsóház ülésén 
Harmsword lord egy kérdéssel kapcsolatban 
kijelentette, hogy Anglia nem tűri a Habsbur­
goknak Magyarországba való • visszatérését, 
Hogy azonban Magyarország kit választ meg 
ennek figyelembevételével királyává, abba An­
golország nem kíván belefolyni.'

Véres tüntetés Varsóban
Varsó, május 6. Az angol és a német 

nagykövetség előtt ma reggel nagy és heves 
tüntetés volt. A lapok a felkelés mellett izgat­
nak, hangoztatják egy angol - lengyel és len­
gyel—német háború szükségességét. A tüntetés 
sok helyen véres összeütközésekre vezetett az 
antant csapatok és a felkelők közt. A törne« 
hevesen tüntetett a lengyel kormány ellen. * 
Svájc és a uingyar király.

kérdés
Gén), május G. A szövetségtanáes meg­

bízta Huber Miksa tanárt, hogy készítsen me­
morandumot IV’. Károly közjogi helyzetéről A 
professzornak jelentésében főleg azt kell meg­
állapítania, hogy IV. Károly Magyarország ki- 
rályának tekinthető-e, vagy nem ?
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HiiNZonnlgy uj kis- 
traflk Debrecenben

Pályázni! hirdetmény
A m. ki«. pénzüsvmiuisitériiHu a dohányárudák 

revízióját rendelte el E Lei int annji kizárólagos dohány 
kisáruda állítandó fel, ahány dohány kisárus megél­
hetés«* az adományozott dohányárudéval biztosítva van.

Ennek folvtán a kir. penzügyigargntóság Deb­
recen városra nézve a forgalmi viszonyokat mérlegelve, 
a varva különböző pontjain. az eddigi korlátlan dohány 
kixárudák besz.nntctésével (21) huszonnégy uj kizáró­
tagos kisdruda felállítását határozta ti.

A kincstár és a fogyasztó közönség érdekeit 
figyelembe véve, a felállítandó tij dohány kisámdák 
helyéül a penztigyigazgatóság a következő részeket 
jelöli meg Böszörményi-ut l’jkert körüli része, Péterfia 
és Hadbázi-ut találkozásának környéke. Ajtó- és Kot 
ntc» találkozásának kör y éke, Arpád-tér. ( sípokért 
Jánosi ut Honvéd- ér Bethlen utca találkozásának kör­
nyéke, Böszörményi-ut kefegyár környéke. Mester-utca 
ej Borz utca találkozásának környéke. Egyháztérnek a 
Péterfia utca felöli környéke. Rákóezy utca és Nyomtató- 
utca találkozásának környéke. Hatvan-utca es Szejies- 
aégi ut találkozásának környéke. Simonffy-utca közép 
része, Széchenyi utca és Szepes égiut találkozásának 
környéke, Szeut-Anna- és Batthyány utca találkozásának 
környéke, Kossuth és Kandia utca találkozásának kör­
nyéke, Hajnal utcának a Dobozi temető felöli része, 
Rozzai-telepen a Keresztesi nt és Ócskái utca találkozá­
sának környéke. Vesselényi-tér, Erzsébet-utca és Szív- 
utca találkozásának környéke, Petőfi tér, Honiokkert 
Szabó Kálinán-utea és Bujdosó-utca találkozásának kör­
nyéke, Szoboszlai-ut és Keleti sor találkozásának kör­
nyéke. Valgakei t Déli-sor és Legányi-utea tálé hozásá­
nak környéke, Miklós utcának az Iskola utca és Szálkái 
utca közötti részén.

Nem esik kifogás alá. ha a megjelölt helyeken, 
illetve azok környékén a dohánygyártmányok elárnsitása 
alkalma- árubódékban gyakoroltatik.

A dohány-árusítási jogosítványok revíziójának 
célja az. hogy a dohányárudák állami támogatásra 
igényjogosultaknak adományoztassanak.

Igényjogosultak pedig: a) az eddigi hivatásuk 
folytatására' képtelen hadirokkantuk, b) az ellátatlan és 
más foglalkozási ágra nem képesített hadiözvegyek, úgy 
szintén hadidrvák. c) n támogatásra szoruló állami 
tisztviselők családtagjai, ha az áruda kezelésével az 
1881 ovi Pénzügyi Közlöny 2. számában megjelent 

száinii körrendelet értelmében a kedvezményből 
kizárva nincsenek, továbbá az állami tisztviselők öz­
vegyei és árvái és a nyugdíjazott állami tisztviselők, 
végül di Nagy magyarország területéről menekült, vagy 
kiutasított és elhelyezéshez nem jutott, vagy önhibájukon 
kívül a közszolgálatból elbocsátott tisztviselők, illetve 
azok ellátatlan családtagjai.

A pályázni óhajtó igényjogosultak magyar állam 
polgárságukat, nagykorúságukat, fedhetetlen erkölcsi 
magaviseletüket és a fentebb elősorolt (a. d. pontok 
bármelyikére alapítható igényjagosultságukat, továbbá 
vagyontalanságukat és támogatásra érdemes voltukat, 
valamint keresetképtelenségüket, vagy pedig azt, hogy 
más kenyérkeresethez, jutni képtelenek, minden kétséget 
kizáró módon igazolják, mert ellenkező esetben a pá- 
lyázati kérelem figyelembe vehető nem lesz. Az ekként 
felszerelt és 10 koronás bélyeggel ellátott pályázati 
kérvények folyó évi május hó 31-ig a debreceni pénz- 
ögyigazgatóság iktató hivatalában (I. em. 18. sz. ajtói 
személyesen vagy posta utján nyújtandók be.

Nyújtsanak be újabb kérvényeket azok is, akik­
nek dohányárulási engedély megadása iránt már ko­
rábban benyújtott kérvényük érdemleges elintézést még 
nem nyert s újabb kérvényükben jelölék meg azt, 
hogy az elöl említett helyeken felállítandó dohány kis- 
Arudák közz.ül első sorban melyiket kérik s hogy előbbi 
kérvényüket mikor (év, hó és nap) nyújtották be a 
pénzügy igazgatósághoz ?

M. kir. pénzügyigazgatóság.
LAnczy,

kir. tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató.

Uj rend a telefon használatában
A debreceni posta és távírdái igazgatóság közli, 

hogy a távolsági (interurban) távbeszélő forgalomban 
ezentúl általában valamennyi távbeszélő állomás rés.t 
vehet.

A távbeszélőt általában csak érthető szavakkal 
és csak magyar és a Magyarországon használatos nem­
zetiségi (német, szerb, román, horvát és tót) nyelveket 
lehet használni.

A beszélgetések, ha a folytatásuk az állam ér­
dekebe ütközik, .továbbá ha értelmetlen, számjeles, 
betÜjegyL-s vagy számjegyekből, betüjegyekböl és két 
értelmű szavakból álló beszélgetések, ha a számiegyes, 
belíljegyes és ké'értelmü szavak közölt az összefüg­
gés nem nyilvánvaló, megszakittatnak

A távolságii forgalomban résztvevő állomások 
bérlői személyesen felelősek abban a tekintetben, hogy 
állomásukról kétes megbízhatóságú egyének beszélge­
téseket, ne folytassanak. V sszaélés eseten, eltekintve 
az egyéb jogkövetkezményektől, az illető távbeszélő 
állomás azonnal leszereltetik.

A postahivatalokban berendezőit nyilvános táv­
beszélő állomásokat a távolsági (interurbán) forgalom­
ban használni kívánó felek a beszélgetés bejelentése 
érkezett beszélgetésnél a beszélgetésre megjelenés al- 
ka mával tartoznak személyazonosságukat az üzletsza­bályzatban előirt módon igazolni. uziersza

■INDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER n=T 
CSAI KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!

Mitrovics vasárnapi előadása
l)r Mitrovics Gyula egyetemi tanár fog 

mint jeleztük — 8-án, vasárnap d. e. 11 
órakor a vármegyeháza dísztermében előadást 
tartani a kultúrpolitikáról, mint nemzeti lét­
kérdésről. Mint az előadás tárgya is sejteni 
engedi, alatta irredentizmus rejlik. Nem régiben 
még keveset törődtünk e szó jelentőségével, 
talán értelmét sem kutattuk, ma ennek a szó­
nak kiejtése elég, hogy a magyar ember vérét 
lángba borítsa. Dr Mitrovics nagy gondolato­
kat kiváló előadásban fog elénk tárni. Nem 
catedrális előadást fog tartani, hanem olyant, 
amelyet mindenki felfoghat, mégis magas szín­
vonalú lesz. Ezt Mitrovics közismert egyéni­
sége garantálja nekünk. Előadásában kifejti 
majd, hogy magyar kultúránk magas színvonala 
közéletünknek és politikánknak oly szellemi 
fölényt adhat, mellyel a nemzetközi hehsret 
nehézségeit könnyedén legyőzhetjük, a kiír or­
szágból nagyot csinálhatunk, megadja katona­
ságunknak is azt a képesítést, hogy kis had­
seregével nagyot győzzön le. Ajánlatos ezt az 
előadást gazdagnak, szegénynek, polgárnak, 
katonának, munkásnak, diáknak* egyaránt meg­
hallgatni, különösen a megszállott területre 
menőknek, hogy megnyugtassák azokat afelől, 
hogy egyetlen elnyomónknak sincs olyan fejlett 
kultúrája mint a mienk, a mi elrabolt részein­
ket vissza fogja hozni. Jegyek 10, 5 és 2 ko­
ronás árban még kaphatók Csáthyjiál és An­
taliénál

xapi limait
on

Az ellátatlanok 
kategóriáit üzsgálat tárgyává teszik és leveszik 
az állam válláról azt az igazságtalanul odd- 
rako't terhet, hogy a valutasibei ékről és áru 
rejtegető láncosokról is gondoskodjék a keresz­
tyén magyar gazdatársadalom rovására. Akik 
délutánonként méregdrága cukrászboltokban hab­
zsolják tcjszinhabos'"kávé mellett a szegény 
ember számára régóta elérhetetlen süteménye­
ket, akik odahaza tésztaiisztból kevert hófehér 
kenyeret esznek, s a hatósági lisztet cselédeik 
seregébe tömik, azok valóban nem érdemlik 
meg, hogy az állam kettős és súlyos áldozatot 
hozzon értük. Forgalmi áron alul elvegye szá­
mukra a nope síig dolgozó magyar gazda ve- 
rejtékének gyümölcsét és még maga is számo 
lutlan milliókat fizessen azért, hogy a nem­
zetre nézve legnagyobbrészt életveszélyes és kár­
tékony elemet az adófizető polgárság pénzéből 
gazdagítsa . . . Mindenképen helyes és indokolt 
tehát az ellátatlanok kategóriájának szigorú 
felülvizsgálása és a kötött javadalmazása dol­
gozó polgárságra való korlátozása. Kisebb lesz 
a közvetett odó, melyet a magyar gazda fizet 
az ország nincstelen szegényeinek, de kisebb 
lesz a teher is, amely a kormány amúgy is 
rogyásig megrakott hátát nyomja, és főként 
megszűnik az igazságtalanság, mely már-már 
elviselhetetlen különbséget tett polgár ée polgár 
között mindig a hangya szorgalommal dolgozó 
számára .. . így kell ennek lennie, s így kellett 
volna már régen lennie!

Vasárnapi istentiszteletek
j A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré- 
• dikál Komád Zoltán segéd lel kész, délután 5 órakor 

B^d,lkáLOi?or Ar,driis segédlelkész, Kistemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Cray Sándor lelkész, dél­
előtt 11 orakor p cdikál Tóth János lelkész, délután 3 
órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy István vallás- 
tamto lelkész,' Kossuth utcai templomban délelőtt « 
órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kiss Andor segéd- 
'elkés* dűlőit 10 órakor prédikál Oábor Andor 
segéd elkész tíé.ufán 5 érakor predikálMezey Béla se- 
gédle kész. Arpádten templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kalmár Dániel segédlelkész, délután 3 órakor 
gyermekistentwzteletet tart Kiss Andor segédlelkész 
spotályi templomban délelőtt 10 prédikál Dr Révész 

n/niPi Ulu’ 3 Í7kor Pré,Ir«** >1 Kalmár
Dániel segédelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 10 
órakor prédikál Nagy István vallástanitó lelkész.
tartatikVniegrl,aPI ’Sk°la 3 s*01“”’ hel>en és időben 

,, ti A 40nfir'”á,t Leányok Szövetségében (egyház­
tér 17. szám, ref. egyház tanácsterme) délután fél 4 
órakor előadást fari Tóth Arpidné tanárnő
_ 7 A.ró'n-k«t». templomban holnap vasárnap fél 
6, 7, II és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 
orakor nagy mise, utána szent beszéd - Délután 3 
órakor Iránta, szí. beszéd. an J
.... ágüsí hitv. ev. templomban vasárnan dói. 

elolt 10 órakor .Szele Miklós ref. vallástanár végzi az 
entiszte etet. Délmún a i™. végzi az/síén tiszteletet. Délulán 3 órakor írna.

- Megyegyülés Hajdú vármegye törvény­
hatósági bizottsága valószínűleg május 24-én 
délelőtt tartja legközelebbi rendes közgyűlését 
Szomjas Gusztáv főispán eluöklésével. Több 
fontos tárgy kerül döntés alá. Ami azonban 
különös érdekességet úti a közgyűlésnek, uz, 
azon körülmény, hogy a főjegyzői és a válasz­
tás folytán esetleg megörülő egyéb állások is 
ez alkalommal töltetnek he. Tudomásunk sze­
rint a főjegyzői állásra két. komoly pályázó 
van és pedig: Nábráczky Béla és Somogy 
Béla. Mindketten régi, érdemes tagjai a megy« 
tisztikarának.

— Az áldozócsütörtöki kulturdélután, 
mely ez idényben utolsó volt, méltón sorako­
zott az eddigiekhez. Művészi kvartett után tar­
totta meg dr Zivuska Jenő tanár értékes fel­
olvasását „Középkor és katholicizmus“ címen. 
A gondolatokban gazdag fejtegetéseket nagy 
tetszéssel fogadta a díszes közönség, mely ez­
után régi kedvencének: Bihari Ákosnak, a 
budapesti Nemzeti Színház tagjának művészi 
szavalatában gyönyörködött. A sikerült délutánt 
dr Lindenbe ger János püspöki helynök magas 
szárnyalásu szavai s a templomi énekkar elő­
adásában a Nemzeti Hiszekegy fenséges ak­
kordjai zárták be.

— Nagy Napoleon halálának századik év­
fordulóján. Csütörtökön múlt száz esztendeje, 
hogy világverő Bonaparte Napoleon, a francia 
dicsőség legragyogóbb megtestesítője, az At­
lanti óceán magányos, sziklás szigetén, keser­
ves és lealázó számkivetésben, legengesztelhe­
tetlenebb ellensége: Anglia fogságában meg­
halt. Holttestét csak két évtizeddel később, 
1840-ben vitték Párisba s ott az invalidusok 
palotájában, óriási ünnepéllyel helyezték el. Az 
évszázados évfordulót ünnepelték most a fran­
ciák. Az ünnepségek sorozata már a múlt hó­
nap végén elkezdődött több féle kiállítással és 
előadásokkal, majd gyászistentisztelettel, most 
5-én pedig a diadalívhez rendezett óriási fel­
vonulással. A szarkofágnál az ünnepi szónok 
a ma élő legnagyobb francia hadvezér, Foch 
marsall volt. Napoleon halálának percében, dél-. 
után háromegyed 6 óra után 4 perccel száz- 
egy ágyulövés jelezte a nagyszabású ünnepsé­
gek végét.

— Sikkasztott az Ipartestiitet jegyzője. 
V. rga Lajos, az Ipartestület elnöke tegnap dél­
előtt sikkasztás miatt feljelentést tett a rendőr­
ségen Csaihó Géza az Ipartestület ideiglenes 
jegyzője ellen. Csathó állítólag Temesmegyéböl 
menekült segédjegyző és az ipartestület elnök­
sége alkalmazta a Jegyzői állásra. Csathó a 
Pannónia szállóban lakott, de április közepén 
eltávozott a városból. Hivatalában nem szólt 
semmit, a szálloda személyzetének is csak 
annyit mondott, hogy Újvárosra megy bútorai­
val. Az Ipartestületnél azonban távozta után 
feltűnt távolmaradása. Elrendelték a hivatali 
rovancsolást ellene, mely alkalomkor kitűnt, 
hogy 5 ezer korona hivatalos pénzt is magá­
val vitt Csathó. A rendőrség Csathó széleskörű 
körözését rendelte el.

— A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara érdekeltsége tudomására hozza, hogy 
a MÁV igazgatósága megküldte a közszükség­
leti cikkek jegyzékét, mely a kamaránál az ér­
deklődök által megtekinthető.

— Nem létező hivatalok, a földmivelés- 
ügyi minisztérium leiratot intézett a városhoz, 
amelyben kéri, hogy az Országos Vasutas Szö­
vetség debreceni kerületének otthona és a Deb­
receni Szőlő- és Bortermelő-Szövetkezet részére 
általa használatra átengedett népkönyvtárról 
statisztikai kimutatás terjesztessék föl hozzá. 
A tanácsi kiadó e két szövetség lakhelyét Deb­
recenben megállapítani nem tudta s erről érte­
sítette a minisztériumot. A földmivelésügyi 
minisztérium most újból leirt a városhoz, hogy 

; hiteles adatai szerint még 190S ban adta köl- 
I csőn a két egyesületnek a szóbanlevö könyv- 
i tárakat s azóta azokról semmit sem tud. A ta­

nács hétfői ülésén foglalkozott ezzel az uj le­
irattal s úgy határozott, hogy átír a vasúti 
iizletvczetöséghez és Komló.' sy Dezső nyug, 
törvényszéki bíróhoz, a Szőlő- és Bortermelö- 
Szövetkezct elnökéhez népkönyvtárának holléte 
ügyében.

- Választmányi ülés. Az Egyesült Kel. 
Nemzeti Liga debreceni osztálya c hó 9-ón d. 
u. 6 órakor a városháza kis tanácstermében 
választ mányi ülést tart.
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Apponyi Albertet dievpolffárává 
v&lasxtotta Szolnok város közgyűlése. Szolnok 
összes iskoláiban a nagy hazafit méltató ün- 
aepélyt rendeznek

— Fásitják a várost A tanács hétfői ülé­
sében megbízta a városi kertészt, hogy mind­
azon városi házakban, amelyeknek udvara fási- 
tatlan, gondoskodjék facsemeték ültetéséről.

— Gyógynövénygyüjtés a Hortobágyon. Tud­
valevő, hogy a város versenytárgyalást tűzött 
ki a hortobágyi gyógynövények gyűjtési jogának 
bérbeadására. A versenytárgyaláson Walles- 
Aatisen Alfréddal szemben, aki alig pár száz 
.korona bérösszeget ajánlott fel. a Gyógyáru 
Kereskedelmi r.-t. 5800 korona évi bérösszeg­
ért jutott a bérlet birtokába.

— Gyorsírók figyelmébe! A szóm- 
hali gyorsíró előadás elmarad

- lafyar Köitiutviselök Fogyasztási szövetke­
zetének költeményei: A kedvezményes ruhaszövetek ára 
pénzügyi palota földszint helyiségünkben naponkint 
dé előtt 8 órától délután 1 óráig eszközlendő. A sze- ■ 
mé yazonosságot arcképes igazolvánnyal vagy más ok­
mánnyal igazolni kell — Elsőrendű hentesáruk áru­
dánkban mérsékelt áron, szalámi kilónként 280 koro­
náért állandóan kaphatók

— Különös beteg-szabadság. Füredi Sán­
dor zeneiskolai tanár beadványt intézett a vá­
rosi tanácshoz, amelyben hatósági orvosi bizo­
nyítványok alapján újabb két havi üdülési sza­
badságot kér. A tanács a zeneiskolai bizottság 
véleménye alapján — arra való tekintettel, hogy 
Füredi a most lejárt egy havi szabadsága alatt 
hangversenyeket rendezett és magántanítványo­
kat oktatott, tehát még több izgalommal járó 
munkát végezett a szabadságot nem adta 
meg s felhívta Füredi Sándort, hogy működését 
haladéktalanul kezdje meg. Egyben a hang­
versenyek ügyében vizsgálatot rendelt el Füredi 
Sándor ellen.

— Omadászok a Hortobágyon. A Debre­
ceni Vadász-Társulat panaszos beadvánnyal for­
dult a városhoz, amelyben elmondja, hogy ille­
téktelen elemek óriási károkat okoznak a Hor­
tobágyon a vadállomány pusztításával. A tanács 
megbízta a mátai biztost a károk' megállapítá­
sával, egyben széleskörű intézkedéseket tett a 
hortobágyi orvvadászok lefülelésére.

— A Pece-ér lacsapolótársulat tagjai ér- 
tesitetnek, hogy nemes füzdugványok Elep 49. 
sz. tanyán (özv. Bányainé t:i.) átvehetők. 100 
drb. ára 14 K.

— Megloptak egy kerékpáros katonát. 
■Gebei Lajos kerékpáros katona tegnap délelőtt 
kerékpárral bement a Piac-utca 19. számú ház 
kapuján, kerékpárját az udvaron letette, maga, 
pedig bement a ház felügyelőjéhez. Amíg 
Gebei a ház felügyelőjével tárgyalt, azalatt 
ismeretlen tettesek az udvarról a falúak tá­
masztott kerékpárját ellopta. Gebei a rendőr­
ségen azonnal feljelentést tett. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— A Liget és Vermesoldal bérbeadása. A 
gazdasági ügyosztály a hétfői tanácsülésen tett 
jelentést a Liget 434 holdas és a Vermesoldal 
473 holdas tagbirtokának bérbeadása céljából 
rendezett versenytárgyalásról. A jelentés sze­
rint a Ligetre Hadházy József és István had­
házi lakosok tettek 870,000 koronával (hol­
danként 2000 K),' a Vermesoldalra pedig Er­
délyi Ferenc és társa tettek 1 millió és 10 
ezer korona bérösszeggel (2130 K holdanként) 
legelőnyösebb ajánlatot. A tanács arra való te 
kiütöttél, hogy a lejárt bérleti összegekkel 
szemben az árverésen felajánlott összegeket 
nem tartja a viszonyokhoz mérten elfogadha­
tóknak, uj verseny tárgyalás kitűzését hatá­
rozta el.

Nagyarányú gépszijlopás. A rendőrség 
Tarr István Bujdosó utca 10. szám alatti la­
kostól egy házkutatás alkalmával nagyobb meny- 
nyiségü gépszijat kobozott el. Minthogy a talált 
gépszijak értéke meghaladja a !•> ezer koronát 
s Tarr István ellen nyomoztak más ügyből ki­
folyólag is, Tarr ellen a rendőrségen eljárás 
indult. A gépszijakat igazolt tulajdonosok a 
rendőrségen átvehetik.

— Kert megnyitás a Dréhcrben. Aki jó 
estéket akkar tölteni az jöjjön és hallgasa 
meg Berki Lajos hires zenekarát, ahol Surányi 
Sándor gondoskodik jó ételekről es tisztán 
kezelt elsőrangú borokról. Frissen csapolt sor 
állandóan. Ede menü, leves, sült, tészta 40 h 
lesz szervírozva. Tisztelettel Surányi Sándor.

Művészet.
■a

Székely hangverseny. Az Országos Mene­
kültügyi Hivatal Székely Hangversenye vasár­
nap. e hó 8-án este 8 órakor a Vígszínházban 
fog megtartatni, melyen elsőrangú művészi erők 
lépnek fel. Az előadó művészek közt szerepel 
az országszerte ismert Murgdcs Kálmán er­
délyi főjegyző, dalköltö és zeneszerző, aki mű­
vészi énekével lobbantja lángra a nemzeti ér­
zés szunnyadó füzét. Azután M. Somló Emma, 
a budapesti Nemzeti színház nagy nevű mű­
vésznője fogja szavalni Szilágyi: „Petőfi éjsza­
kája“ c. versét.

A művészi tekintetben oly kitűnőnek Ígér­
kező hangverseny jegyei iránt oly nagy az 
érdeklődés és kereslet, hogy főként a jobb he­
lyek jegyei már csak igen korlátolt számban 
kaphatók. Jegyek előre válthatók : Aszman. 
Csáthy és Springer urak üzletében és a Me­
nekültügyi Kirendeltségen Simonffy u. 1. e. 
I. emelet

SPORT.
DO

A football sport katonai ünnepe
A budapesti katonai körlet bajnok caapata 

Debrecenben
Hogy milyen magas fokon áll a katonai football- 

spvrt, a sportkedvelő közönség 7-én, illetve szómba 
ton délután meggyőződhetik róla az Ügetötéri sport­
telepen. Ekkor méri össze ugyanis erejet a budapesti 
Vasútépítő iskola bajnokcsapata a debreceni katonai 
körlet vá'ogatott 11-ével.

Értékileg a mérkőzéshez szinte alig kell valamit 
hozzá fűznünk, ha az összeiilitásokon végigfutó .k :

Vasútépítő: Csajka FTC, Singer V. et; C., Vass 
Törekvés, Obitz FTC, Mandl MTK, Horholtz TS3, 
Krammer Törekvés, Zilizi BTC, Köves V. et. C, Ni- 
kolsburger FTC, Wiener II. FTC.

Körlet: Kutrucy (Ny)J Csejk (Ny), Ulakővich (D), 
Braun (Ny), Weisz (D), Molnár (D), Pruha (D), Du- 
fék (Ny), Thonner (D), Szolánszky (D), Molnár (D), 
Szotyori (D).

Mint az összeállítástól láthatjuk, izzig-vérig iz­
gató és értéket sportban lesz részünk. A mérkőzés 
délután fél 5 órakor kezdődik, mérkőzés előtt a ka- 

■ tonazenekar hangversenyez.
8 án, illetve vasárnap délután a Vasútépítő-is­

kola bajnok csapatának a Debrecen válogatotja lesz 
az ellenfele.

Jegyek mindkét napon előre válthatók: Müller 
szállító cégnél Bédogh cukrászdájában. Springer pa- 
pirüzletében (Főposta mellett) és Csáthy könyv- és 
papír üzletében.

Helyárak: páholy I. sor 150 K, páholy II. sor 
120 K corsó páholy 200 K, páholy ülés 30 K, corsó 
ülés 30 K, tribün ülés 25 K, állóhely 10 korona.

Felhívás. Felkérem azokat az erdélyi menekült 
urakat, akik az EMSE-ben trenírozni óhajtanak, hogv 
a szükséges intézkedések megtétele céljából folyó hó 
10-ig 3—4-ig Hungária-kávéház EMSE asztalánál ne­
vűdet és cimölet jelentsék be. Birkózó szak elnöke.

Heghivási birkosó verseny. Május 8 án, vasárnap 
délután 2 órai kezdettel rendezi a Debreceni Torna 
Egyesület birkózó versenyét Péterfii-u 06 szám alatti 
tornacsarnokában. 4 versenyre 40 birkózó jelentkezett 
Helyárak : ülőhely 20, állóhely 10, diák és katonajegy 
5 korom?. Jegzek előre válthatók Antalfy József ur 
könyvkereskedésében Szentanna-utca. Bódogh László 
ur cukrászdájában és Frank Imre ur úri divat üzleté 
ben Piac-ulcan. _________________
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ti Álgazda a vádlottak padján. Veszedel­
mes csaló ült tegnap Gombos Miklós szemé­
lyében a vádlottak padján. Gombos Miklós 
volt villamosvasúti kalauz még ez év március 
hó 10. és 11. napján megjelent Czitrom Adolf 
pékmester és dr Gulyás István tanárnál egy 
maroknyi rozzsal és magát Nagy József uj- 
földi gazdálkodónak adva ki Citromtól 200, 
dr Gulyástól pedig 2000 korona előleget vett 
fel rozs szállításra. A királyi ügyészség a ká­
rosultak feljelentése alapján csalás büntette 
címén emelt Gombos ellen vádat. A tegnap 
délelőtt folyamán megtartott főtárgyaláson 
Gombos konokul tagadott. A királyi törvény 
szék azonban a vádat a károsultaknak, mint 
tanuknak vallomása alapján beigazolnak ta­
lálta és Gombos Miklóst csalás bűntettében 
bűnösnek mondva ki, 8 havi börtönre és 200 
korona pénzbüntetésre Ítélte A vádlott a bű­
nösség megállapítása miatt, az ügyész pedig 
büntetés súlyosbítása végett fellebbezett.

KÖzgaxdnNí&g
Az Általános Forgalmi Bank Részv.-társ.
f. hó 5-én tartotta meg W szprémy Zoltán ny. 
főispán elnöklete alatt XV. évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlést, amely iránt a részvé­
nyesek igen nagy érdeklődést mutattak. Wesz- 
prémy Zoltán elnök — meleg «».’.vakkal üdvö­
zölvén a megjelent részvényeseket és különösen 
a bank illusztris vendégeit: Chavanne Miksa 
társelnököt, a Wieni Merem- alelnökét, továbbá 
Berger Mórt, a budapesti „Merem“ váltóüzleti 
r -t. vezérigazgatóját , a következő beszéd­
del nyitotta meg :

— Mielőtt a közgyűlés tárgysorozatára 
áttérnék, engedtessék meg. hogy a lefolyt 1920., 
tehát amaz esztendő reminiszcenciáinál, mely­
hez nemzetünk történelmének leglesujtóbb aktusa 
fűződik, pár szóval megállják. A világtörténelmi 
jelentőségű nagy küzdelemben annak tudatában 
vettünk részt, hogy az igazság megoltahnazá<a 
és jogaink megvédése szent kötelességünk. Egy 
nagy tragédia játszódott le előttünk, melynek 
kezdete fényes küzdelmekkel, történelmi múl­
túnknak megfelelő dicsőséges fejezetekkel volt 
telítve s melynek közvetlen következményei 
szomorúan lesujtók, befejezése pedig nemzeti 
érzésünket és önállóságunkat mélyen megaláz« 
volt. A lefolyt 1920. év június havában kötöt­
tük meg a nemzet által történelmi fennállása 
alatt soha nem szenvedett inegainztatásokban 
bővelkedő trianoni békét. Helyesebben ezen 
békét mi nem is kötöttük meg, hiszen a béke, 
illetve egy szerződés megkötésének fogalma két 
egyezkedő fél minden jogi kényszer nélküli 
akaratmegnyilatkozását tételezi fel. holott a 
sérelmes aktus nem volt egyéb, mint egy be­
csületes küzdelemben letiport nemzet rákény- 
szeritése arra, hogy az önkényesen és minden 
józan ész ellenére megállapított feltételeket alá­
írja, vagy a teljes megsemmisülést válassza 
Ezen béke csak papiroson van meg, lelkűnkben 
azonban Magyarországnak a Kárpátoktól öve­
zett területe továbbra is egységként él, melynek 
újbóli visszaállítása szent kötelessége leend 
minden magyarnak, melyet a nemzet előbb vagy 
utóbb — hiszen a történelmi igazságoknak fel­
tétlenül győzniük kell —, minden kétséget ki­
zárólag valóra is fog váltani. Az igazságba 
vetett erős hitünket igazolja a mi legszentebb 
nemzeti imádságunk :

Hiszünk egy Istenben, hiszünk egy hazában. 
Hiszünk egy isteni örök igazságban, 
Hiszünk Magyarország- feltámadásában! Amen.

Az igaz magyar lélekből fakadó beszédet 
a megjelentek mély meghatottsággal hallgatták 
és az elhangzott szavak a lelkekre mély be­
nyomást tettek.

A tárgy sorozat első pontját, amely az 
igazgatóság jelentését ismertette, a közgyűlés 
kedvezően és megelégedéssel fogadta, annak 
alapján a bemutatott mérleget elfogadta s a 
felmentvényt minden irányban megadta. — A 
tiszta nyereség felosztására vonatkozólag el­
fogadta az igazgatóság összes javaslatait és 
azokhoz képest a muít évi haszoneredményből 
jótékony célokra 50.1)00 koronát fordítván, az 
"alapszabály-szerű levonások után elhatározta, 
hogy a társaság részvényeinek 1920. évi 14. 
számú szelvényei f. hó 6-ától darabonként 30 
koronájával váltassanak be s így 1.200.000 
korena osztalékképen a részvényesek között 
felosztassák. Végül a közgyűlés az alapsza­
bályok értelmében kilépő igazgatósági és fel­
ügyelő-bizottsági tagokat egyhangúlag újból 
megválasztotta.

A hadikölcsönük üyyében a pénz­
ügyminiszter kijelentette, hogy eredeti törvény­
javaslatát megváltoztatta. Az, eredeti jegyzésű 
nosztrifikált hadikölcsönöket kétharmad részben 
5 százalékos, egyharmad részben 3 százalékos 
uj állami kötvényekkel cseréli fel, úgy, hogy 
az átlagos kamathozam 4.3 százalékot f<nr tmni. 
A nosztrifikált de nem eredeti jegyzésű köt­
vények kamatait 3 százalékra szállítja le, mig 
a nem nosztrifikált kötvényekért semmiféle ter­
het sem vállal.
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SZIA HÍ Z.
Síinhátak es moííesttabaiak köiletucuyei
>z<*iub*lon C. bérletben tíalkirálynő uiogy.

Szép Ilonka V őrösmarthy Mihály csodala­
tos szépségű költeményének megfiVncsitósét i 
«sztálinii tilSzésel fogadta az Uránia nagy- : 
közönsége. A buliócdulát minden előadáson 
>z.wítiik bereue ur gyönyörűen énekli. Kéijük 
a közönséget, hogy az esti pénztárnál a tolon­
gás elkerülhető legyen, jegyét lehetőleg elő- ; 
vételben valtsu meg. Jegyelővétel déleiéit I 
10—12-ig, pénztárnyitás d. u. 4 órakor.

Olaf Fönus és Erna Moréna páratlanul . 
álló, klasszikus filmművészetét csodálja uz | 
Apolló közönsége, bemutatásra kerül az Örök ■ 
éjszaka c. ■» felv. tragédia, melyben a nagy­
szerű színjátszók művészete a maga teljessé- 1 
gében érvényesül. Nagy tetszéssel fogadta a 
nagyszámú közönség Kozmanu mester gyö­
nyörű vetített balletfelvételeit. Jegyelővétel.

Az V-ik osztály amerikai történet •* felv. 
Lóth lla főszereplésével. Közkívánatra újra 
műsorra vette az Aranybika mozi ezt a meg­
hatóan szép diáktöriénctet.

Szőke Szakáll budapesti süvészegyüttese- 1 
nek vendégjátéka f. hó 9-10- 11 hétfőn, ked- ; 
den. szerdán lesz az Apollóban. Nagy érdek- * 
lödós előzi meg és méltán, mert ilyen együttes ; 
egy társulatban ritkaság számba megy. Annyi I

HAJDUbOLU

kacagni való egy miisor. Nívós családi műsort 
állított össze Szőke Szakáll. Mezei Ilonka az 
ismert budapesti primadonna. Márkus Aliréd 
zeneszerző, Simái István komikus már név is 
garantálja az est sikeréi. Jegyelővétel az 
Apollóban.

Sós, szénsavas, illatos villanyfürdők 
és iszapkura a Margitfürdó vizgyógyintézetében 
orvosi kezelés mellett

Nagy táucestély a Royal szálló dísz­
termében minden vasárnap éjfélig 12 óráig, 
Belépődíj 9 K és a vigalmi adó.

■dmnknmmmkm

Rose nyelviskolái
SzAchenyi-utca 42. sx. I

Nöl és férfi kalap megren­
delések ésjavitások gyorsan 

és pontosan készíttetnek PlfiEU. 63. sz

május 7.

.1 német helyzet
London, május fi. A szövetségesek wlti- 

i mátumát ma adtak át a német nagykövetnek.
Páris, május 6. A főtanács tegnap egész 

i éjjel tanácskozott .« » jegyzőkönyvet ma reggel 
; írták alá.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Bútorozott szob At 

keres teljes ellátással gar­
zon úri ember Jshetöleg 
közel a Piae utcához. Meg­
kereséseket a kiadóba kér 

„Garzon4 jeligére.

Forgács István
I müórás 

_ _ _ _ _ I SádOMS-u.

HOntoM V Irt Or la 

borsó 
kapható : 

tant 3tnif i.-t. 
klg-ként 18 korona,

■ ■ ■■aiaiMai na-w^ar 

Béfyegzögyár 
és vésöintézet

PAULÓ I. 
Batthy<knyl-utcza *2. 

TAT* fon 1349.

i Koros Sándor 
litll-aalö hliUhi PliH.il 
Kaját késsiUsU filegánh férfi 

öltönyök kaphatót

Molyhár ellen 
uffrme és tSUrntiAk mertírjé- 
sót a legnagyobb blrtontiuban 
btraktároz KOVÁRV éa ALT- 

9AWM Plao-utoa 42,

METEOR MOZGÓBAN 
________ Boc»hay-t4r,______ _  
Holnap, mAj. hó 8 An vatArn >p 

CinabárilLés UnaharIV. pész.
Amerikai kalandor történél IV. restben 

22 felvonásban.

Harc egy Tarverszi bácyáírt.
11 felvonásban. — 3 órás előadások. 

Jön a Repülő lovas 
Jegyelővétel szombaton d. e. 18 órától. 
Előadások kezdet* (1. a 3. fel 6 és 8 órakor
Holyárak f>. 20. F. 16, 1. 14, II l-l, 

III. 8 korona.

Tégla hágható 
kisebb, nagyobb mennyiség­
ben. Megrendelhető az Alföldi 
Takarékpénztárnál, (telefon 
970.) vagy a gyártelepen (te­
lefon 951.) VULKÁN TÉGLA­
GYÁR R.-T. Kishegyesi-ut.

Kövsteljemindoniitt
GERÖg,XÄ®AFKCSZHUienyen vfdjeggytl
Ha nem kapna kereskedőjénél, ngy forduljon 

közvetle*’ ül

(ni Aduit Fia s Boilapest, 
IV., Kossuth Lajos-utca 4.

Cipőüzem: Budapest, l Bercsényin. 10
Nagybani osztály

Budapest, V., Akadémiáidén 6.

1 lel»i Oasis Béítiiitorggar
Béiivéiytársaatg

alkalmat kivin nyújtani a debreceni kö 
zönségm k hogy törött rongált ennélfogva

hasznavehetetlen vas
és rézbutoraít

sodn nyágybetéteit renováltatbass a, el­
határozta, hogy f év május hó folya­
mán minden e stakmába vágó cikkek­
nek javítását. pótlását és njjávaló lé- 
■VMósét legolcsóbb »zabolt gyári árak 
ban eszközli. Gyártelep Ispotály-u 5.

Telephon 6—45

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzetid

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Piacz-utcza t>9. oZdiü alatt

zönség részére a cukor beszerzését, 
elhatározta, hogy u nyerscukornak 
e tekintetben már megtörtént rész­
leges forgalmi felszabadítása kivül, 
a cukorgyárakban meglelő fehér­
cukor készleteket is egyelőre a vi­
déken a kereskedők utján kívánja 
forgaloiubahezui, mellőzvén az ed­
digi hatósági cukorcllátást. A cukor.

• forgalma tehát a jövőben akként fog 
alakulni, hogy nzsk a vidéki keres­
kedők, akik erre iparengedélyüknél 
fogva jogosítva vannak, a iu. kir. 
cukorbizottsághoz fordulhatnak köz­
vetlenül az üzleti szükségletüknek 
megfelelő cnkoi mennyiség megvétele 
céljából és a in. kir. cukorbizottság 
a kereskedőknek a szükséges cukor­
mennyiséget valamely cukorgyárból 
ki fogja utalni. A kereskedők a m. 
kir. cukorbizottságtól beszerzett cu- 
kormennyisegeket jegynélkül árusít­
hatják minden debreceni fogyasztó 
számára. Az egyes kereskedők által 
a ni. kir. cukorbizottságtól beszer­
zett cukormeunyiségeknek a hatóság 
által megállapított áron felül való 
eladása árdrágítást képez és kizára- 
tik a további cukoreladásból az a 
debreceni kereskedő, aki az általa 
a in. kir. cukorbizottság utján be­
szerzett cukrot Debrecen város te­
rületén kivül árusítja. A cukoripa­
rosok (cukrász, cnkorkakészitö sfb.) 
részére nem árusítható.

Visszaélések meggátlása végett 
az illetékes közigazgatási hatóság 
mindenkor értesittetni fog arról, hogy 
valamely kereskedőnek hatósága te­
rületére cukor utaltatott ki.

A kereskedők kötelesek üzletük­
ben kifüggeszteni, hogy agak bel­
földi cukrot árusítanak.

A közélelmezési ügyosztály a cu­
korbizottság fenti körlevelét azzal 
teszi közhírré, hogy a hatósági cu­
korellátás a mai nappal megszűnt, a 
cukor jegyek érvénytelenné váltsa.’ 

h elhívja a kertskedőket, hogy cu­
korkiutalás végett közvetlenül a 
cukorbizottsághoz (Budapest, V. Mér­
leg-u. 9.) forduljanak. Felhívom a 
kereskedőket, hogy a részükre ér­
kező cukorszállitmány okról fuvar­
okmányokkal és számlákkal felsze­
relve az eladási ár megállapítása 
végett a közélelmezési ügyosztály­
nak azonnal tegyenek jelentést.

Lapki7d<^állalarnyorodájában Debreezen, Fi

a hajdubaszörmíngí hír, járásbirósáo
fk. 743 1—921. sz.

A
Ság

Hirdetmény
hajdúböszörményi kir. járásb'ró- 

közhirré teszi, hogy Pór T>á- 
nielné Báreczki Zsófia, téglást lakos 
részéről a 28000 019. 1. i[. sz. 
rendelet alapján előterjesztett kére­
lem folytén az állítólag eltűnt Kiss 
Pór Dániel tégiásí v„lt lakos holt­
nak nyilvánítása iránt az eljárást a 
mai napon megindította és áz eltűnt 
részére iigygondnokul dr Terestényi 
István hajdúböszörményi ügyvédet 
rendelte ki.

1 egláson néhai Pór Bálint és né­
hai Hevesi Juliánná szülőktől 1885. 
juuius hó 27-én született Kiss Pór 
Dániel (nős Sáreczki Zsófiával) gyer­
mekei kiskorú Pór Imre és Pér Dá­
niel ingatlan vagyonnal rendelkező 
1914. július 2(>-án mint gyalogos a 
debreceni volt cs. és kir. gyalog­
ezred 2 századába bevonult,’’ahon­
nan 1H14. ang, havában a harctérre 
távozott, ahonnan azóta semmi élet­
jelt többé nem adott.

Felhívja a kir. járásbíróság az el­
tüntet és mindenkit, hogy abban az 
esetben, ha az eltűnt életben lété­
ről, halálának vagy eltűnésének egyéb 
pontjából fontos egyéb körülményei­
ről, így különösen arról lenne tudo­
mása. hogy aZ ejtünt a fenntebb jel­
zett időn tul még életbon volt, 'ezt 
a hirdetménynek a bíróságnál tör­
tént kifüggesztésétől számított (10 
nap alattjelent.se be a kir. járásbí­
róságnál. mert ellenkező esetben a 
bíróság az egyébként kiderített té­
nyek alapján fog a holtnak nyilvá­
nítás kérdésében határozni.

Hajdúböszörmény, 1921. évi már­
cius 21-én.

Korondy kir. járásimé.

A kiadmány hiteléül : 
Olvashatatlan aláírás, s. tiszt.
... --------könvv-

ejllS

; A cukor szabadforgalma
I A m. kir. eukorbizotfság meg- 
! könnyíteni kívánván a fogyasztó kö-

A belföldi kristályaikor eladási 
ára további intézkedésig a fogyasztó 
részére 92 K, a belföldi keekaeu- 
koré 100 K marad.

A kereskedőknél levő hatósági cu­
korkészletet az elszámolás kötele­
zettsége alól feloldom.

Debrecen. 1921. május 6.
A polgármester helyett: 
Zöld, tb. tanácsnok.

MEGHÍVÓ "*
i KtoiutiMti Bili Is Iáilöíziet gészvisii. ihw

1921. május 20-án délután 6 érakor az in­
tézet helyiségében (Ferencz József-ití 59. 
sz. a.) tusija meg, melyre a részvényesek 
tisztelettel meghivatnak.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je­
lentése, a mér eg és zárszámadások az 
mtrz.t hivatalos he yiségében 1921. máj 
hó i-töl kezdve az érdexeltek által meg- 
texinllietök.

tárgysorozat:
. ,*• ,4Z igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentésé, a mérleg megállapítása és ha- 
tarozatnozatal az eredmény hováforditására 
vonaikozólag.

2. Határozathozatal a felmentvénv meg­
adása tárgyában s

3. Nyugdijszabálvzat alkotása.
4 Alapszabály módosítás.

évre Négy igazgaíösági taB választása két

6. Öt felügyelő-bizottsági tag választása 
három evre.
.. igazgatóság és felügyelő bizottság 
tiszteletdijanak megállapítása

Debrecen, 1921. május 4.

a Közgazdasági Bank és Váltó üzlet 
Beszvényt. Debrecen igazgatósága, 

Figyelmeztetés, A közgyűlésen csak axon 
részvényesek gyakorolhatják szavazati jo­
gukat, kik részvényeiket a le nem járt 
szelvényekkel együtt a társaság pénztárá­
nál, vagy a Debreceni Első Takarékpénz­
tárnál, a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg 
letétbe helyezték. (Alapszabály 13. 6.)

«erleg. Vagyon: Pénztár 1,904 457.71 
oirÄ!1 5,870.470.- K, folyószámlák 
33.98b.860.39 K, értékpapír 226.699.- K. 
ingatlanok 386.000.- K, összesen 42,374.487 
ö ,° I’ ,1 eh„cr: Részvénytőke 2,000.000.— 
oíÍa mn értőké 120.000.— K, nyugdíjalap 
200 000.— K, betét 35,015.162.38 K Hite- 
oaoc czJ?l7‘£98'’3" visszlesz, váltók 
3,080.600.— K, átmeneti tételek 540.355.4» 
4Í374nSgK.2959,0J1 “• «*«“

Eredmény. Veszteség: Adó 128.826.45 
K, kamatok, költség 707.719.87 K, nyugdij- 
hozzájárulás 200.0(10 K, fizetések 322.479- 
90^ övei 7ie‘v Srk l98 24918 K, nyereség 
295.970.71 K, összesen 1,853.245 71 K. 
Nyereség: Nyereség áthozat 5,462.03 K, 
kamatok, jutalékok 1,847.783 68 K, össze­
sen 1,853.245 71 K. Debrecen, 1920 de­
cember 31

Az igazgatóság. A feiagyelő-Mzóttaág.
‘«rencz József-ut 59.

PliH.il
alattjelent.se

